"长春西安桥改造工程"后续

长春西安桥改造工程全面正式通车

新闻回放:2021年6月10日10时 许,长春市西安桥改造工程开工仪式 举行,由于桥梁检测评定等级为D 级,存在安全隐患,长春市在采取限 高限行的同时,积极研究桥梁改造方 案。长春市政府决定投资3.57亿元, 实施西安桥改造工程。

19日零时,经过建设者200余天的紧张奋战,长春西安桥改造工程全面正式通车。

19日上午9时许,城市晚报全媒体记者在通车现场看到,以前南北辅路简易通车时偶尔的拥堵现象已然不复存在,双向八车道令东西方向的车辆行驶得十分顺畅。

据了解,长春西安桥是西部区域与中心城区交通主干路上最重要的节点,它始建于上世纪30年代,是长春百年发展史上具有见证意义和地标性质的建筑物,经过数次桥体健康检测,西安桥被鉴定为D类危桥,长春市委市政府决定对该桥实施改造。

"西安桥旧桥是一座钢筋混凝土 梁桥,桥梁全长37m。桥梁分三幅, 横跨京哈铁路干线及轻轨三号线,经过检测属于不合格状态,改造工作已迫在眉睫。改造工作的主要内容是新建一座60米长钢桁拱桥,以及桥梁两侧引道重新铺设。"长春城投基础设施建设项目管理咨询有限公司西安桥改造项目负责人麻洪飞表示。

项目建设伊始,按照中国铁路沈阳局集团公司批准的便线拆桥方案启动。但是项目推进过程中遇到几个突出问题:铁路便线与绿园区棚改项目用地冲突,铁路便线后距离星字东区楼体最近处仅7米,火车运行时的噪声与振动将会给周边居民日常生活带来很大的影响。经协调中国铁路沈阳局集团公司,将原铁路便线



拆桥方案调整为原位拆桥方案。新方案取消了临时铁路便线、导行钢便桥等措施项,不仅缩短了铁路运能损失时长,而且综合计算节约投资近6000万元,实际工期也由3年缩短为9个月。

中铁十四局西安桥项目部总工程师景凤翔表示,2021年6月,西安桥正式封闭施工,经过缜密研判、精心组织,7月8日完成首片梁拆除,之后在每周4天,每天90分钟的铁路"天窗时间"内,将64片梁体逐一摘除,8月31日完成全桥拆除任务。10月20日钢箱梁开始现场拼装,11月8日拼装完成。11月15日开始顶推,这是整个改造工程中技术难度最大、安全风险最高的一个环节,在8组大功率液压装备的助力下,1700吨的钢铁巨人稳步滑动,12月10日成功顶推落位。期间,同时完成了桥梁东、西两端的道路改造。

在"天窗时间短、安全等级高"等

各种制约因素下,西安桥提前15天完成了预期施工任务,12月31日实现简易通车。考虑到冬季低温环境施工沥青路面,影响使用性能,采用了临时铺装。2022年4月28日,在严格执行疫情期间建筑工地防控管理要求的基础上,该项目进场复工。5月初对两侧辅助车道封闭施工,进行临时路面铣刨、基层处理;6月2日,完成正式路面摊铺并恢复通行,随后将封闭区域转换至中间主车道,进行临时路面拆除、正式路面施工以及桥体亮化等工作。

景凤翔说,6月13日,随着最后一道伸缩缝浇筑完成,标志着改造工程全部完工。一座崭新的西安桥横亘在如梭的铁路与轻轨之上,作为主城区主干路网的重要节点,将为春城百姓创造更加便利畅达的交通环境,助力长春高质量发展。

城市晚报全媒体记者 陆续 长春 市建委供图

长春站6月20日零时起实施新运行图

城市晚报全媒体记者从长春站了解到,自2022年6月20日零时起实施新的运行图。除明确指定新旧交替日期的旅客列车外,其它旅客列车均自2022年6月20日零时列车始发站起按新时刻、新车次、新停站、新径路、新编组运行。

此次调图,长春站新增旅客列车 1对,新增高峰线旅客列车1对,共优 化调整运行区段6对,调整旅客列车 发车时间6列。

新增旅客列车:哈尔滨西~郑州东间开行G3492/3次 G3494/1次;

高峰线哈尔滨西~北京朝阳间开行G4762/1次。

以下列车优化调整运行区段:牡丹江~青岛北G1206次调整为哈尔滨西始发、青岛北~牡丹江G1205次调整为哈尔滨西始发、青岛北~牡丹江G1205次调整为哈尔滨西终到;哈尔滨~成都K548次调整为哈尔滨西始发、成都~哈尔滨K547次调整为哈尔滨西终到;鹤岗~大连北K1010次调整为黑河始发、大连北~鹤岗K1009次调整为黑河终到;哈尔滨西~重庆K1062次调整为重庆北终到、重庆~哈尔滨西K1061次调整为重庆北始发;黑

河~大连K2210次调整为讷河始发、大连~黑河K2209次调整为齐齐哈尔终到,同时提高等级为特快旅客列车,车次改为T332/1次;高峰线沈阳南~齐齐哈尔南G4127次调整为沈阳北始发、齐齐哈尔南~沈阳南G4128次调整为沈阳北终到。

以下列车变更运行时刻:G1206 (哈尔滨西-青岛北)、G706(哈尔滨西-大连北)、G727(大连北-哈尔滨西)、G935(北京朝阳-哈尔滨西)、G265(哈尔滨西-南通北)

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

《长春市住房公积金提取管理办法实施细则》做出修改并于6月20日起施行

为有效防范骗提套取住房公积金行为,近日,长春市住房公积金管理中心决定对《长春市住房公积金提取管理办法实施细则》(长住金字(2021)19号)(以下简称细则)部分条款作出修改。

一、第五条修改为:"房屋买受人 (或所有权人)为两人或两人以上的,若 职工与同一户籍内的父母、子女共同 购买住房全部产权的,均可申请提取; 若职工与同一户籍内的父母、子女以 外的人共同购买住房全部产权的,仅 其中一方(贷款购买的仅限主借款人) 可按其购买份额申请提取;仅购买住 房部分产权且该住房剩余产权未变动 的,不得申请提取。"

三、第十条第(二)项中的提取时限修改为:"应自不动产权证首次登记之日起24个月内申请一次性提取:若

职工与同一户籍内的父母、子女以外的人共同购买住房全部产权的,或同一住房在12个月内发生两次及以上权属过户交易的,须持有该房屋产权满12个月后申请一次性提取,提取时限相应顺延至符合提取条件后24个月内。"

本决定自2022年6月20日起施 行。

《长春市住房公积金提取管理办法实施细则》(长住金字(2021)19号)根据本决定作相应修改,重新公布。

那么,修改后的细则有哪些变化 尼?

一是明确共同购买房屋可提取主体的范围。将原政策中"职工与他人共同购买同一住房全部产权的"的表述修改为"职工与同一户籍内的父母、子女以外的人共同购买住房全部产权

的",与"职工与同一户籍内的父母、子女共同购买住房全部产权的"情形进行严格区分。

二是防范骗提套取住房公积金 行为。依据住房城乡建设部、财政部、 人民银行、公安部《关于开展治理违规 提取住房公积金工作的通知》(建金 (2018)46号)中"多人频繁买卖同一 套住房"、"非配偶或非直系亲属共同 购房等申请提取住房公积金的,要严 格审核住房消费行为和证明材料的真 实性"内容,要求职工与同一户籍内的 父母、子女以外的人共同购买,或同一 住房在12个月内发生两次及以上权 属过户交易的,申请"购买再交易自住 住房"情形提取的,须持有该房屋产权 满12个月后申请一次性提取,提取时 限相应顺延至符合提取条件后24个 城市晚报全媒体记者 陆续

省卫健委联合省中医药管理局下发通知

开展"优质服务基层行"活动

6月10日,省卫健委联合省中医药管理局下发了《关于2022年吉林省深入开展"优质服务基层行"活动和社区医院建设的通知》,深入贯彻落实以基层为重点的卫生与健康工作方针。

《通知》提到,全省要坚持"'十四五'期间,力争使乡镇卫生院、社区卫生服务中心普遍达到服务能力基本标准,部分达到推荐标准"这个目标导向,并统筹推进"优质服务基层行"活动和社区医院建设工作。2022年,力争达到能力标准的乡镇卫生院和社区卫生服务中心比例提高到60%以上,其中达到推荐标准的比例提高到12%以上,力争

新建成社区医院20家。同时,要采取严格的活动自评、复核评估及"回头看"措施。加大投入支持,强化结果应用。加强典型宣传,营造良好氛围;准确掌握、全面理解新版乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室服务能力标准和社区医院基本标准;提升基层医疗机构疫情防控、中医药服务、合理用药、党风廉政建设和风险化解能力。

据悉,截至2021年底, 我省555家乡镇卫生院和社 区卫生服务中心达到基本 标准,84家达到推荐标准, 达标比例占比为64.8%,建 成社区医院41家。

吉林日报记者 毕雪通讯员 刘任飞

长春轨道交通向南延展 再添新支

长春市建设工程质量监督站介绍,为进一步完善质量保障体系,提升建筑工程品质,举牌验收制度在长春市在建及新开工房屋建筑和市政基础设施工程全面实施。目前,作为长春市首批举牌验收试点工程,由中国水利水电第一工程局有限公司承建的长春轨道4号线南延工程顺利通过上部结构分部工程验收。

此次举牌验收严格执行 长春市建设工程质量监督站 《关于房屋建筑和市政基础 设施工程实施举牌验收制度 的通知》相关规定,由建设、 勘察、设计、监理、施工及相 关单位共同参与,通过建立 质量责任标识制度,明确责 任人和参加验收人员职责, 核实、留存参与验收人员身份及举牌验收照片等措施,规范工程参建各方主体行为,实现工程质量责任可追溯,为民生工程质量保驾护航。

长春轨道交通4号线南延线为既有4号线一期工程的延伸线,由天工路站向南沿临河街敷设,终点位于何家屯。线路长度4.485km,共设置车站5座,全部为高架站,平均站间距距,2864m。采用与一期工程相同的轻轨系统。项目竣工通车后,将连通福祉路西站、吴家店站、前十里堡站、东五里屯站及何家屯站5个站点,为长春轨道交通向南延展再添新支。

李姝

中科院东北地理所 大豆高蛋白基因研究取得新进展

记者从中科院东北地理所了解到,日前,中科院东北地理所研究员张恒友作为共同第一作者,将大豆高蛋白主要控制基因的鉴定和分析上取得新进展的相关研究成果,发表于《自然·通讯》(Nature Communications)。

为何这项研究的新进展备受瞩目?原来,高蛋白大豆育种一直是大豆育种的主要难题之一,主要原因是蛋白质和粒重、油脂是负相关,即高蛋白大豆的产量和含油量较低,而高产高油大豆中的蛋白含量较低;多年来,以产量或含油量为主要目标的大豆品种的蛋白资源也是多种的蛋白资源。

为此,张恒友团队利用遗传学和生物大数据相结合的方法,鉴定出控制大豆高蛋白含量的基因POWR1可同时控制蛋白质和油分含量,同时也影响粒重和田间产量。研究发现,POWR1在大豆群体中

主要分为两个基因型,高蛋 白-低油基因型(POWR1-TE)和低蛋白-高油基因型 (POWR1+TE),就是一个 基因的两种形式分别控制 高蛋白和高油分含量,但一 个大豆植株只能携带一种 基因型,这也解释了大豆 "高蛋和高油"二者不可兼 得的基础。同时,张恒友团 队通过对近4000个栽培大 豆进行大量筛选发现只有 不到4%的大豆具有高蛋白 基因型,且分布分散,说明 高蛋白大豆资源极其稀少 且不利于高蛋白大豆系统

据张恒友介绍,这一研究对基础理论研究和育种应用研究都具有重要高义。它解释了大豆"蛋油"负相关的遗传基础,也为明大豆蛋白质和油脂的分子调控机制提供了较好基因资源。同时,高蛋和温的基因型为实现高蛋白基因型的准备追踪和利用,为品品大豆的产品,为品质更良的应用提供了关键工具。

吉林日报记者 景洋